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KALLELSE/ 
FÖREDRAGNINGSLISTA 
 
 

Kommunfullmäktige 
 

 

Tider 
Måndagen den 30 maj 2022 kl. 11:00 

Mellan kl 10:00-11:00 ges en information om Kalmar kommuns nya 
översiktsplan, föredragande: Håkan Brynielsson och Elena Bäcklund, 
samhällsbyggnadskontoret. 

 

Plats  
Tallhagsskolans aula 
 
Enligt uppdrag 
 
 
 
Sofia Engdahl 
 
 
 

Föredragningslista   
1 Val av protokollsjusterare 

 
  

2 Frågor och interpellationer 
 

  

3 Investeringsbeslut Kalmarsundsverket 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunfullmäktige beslutar att bevilja Kalmar Vatten AB 
investeringsbeslut om 1 737 miljoner kronor för 
upprättande av nytt avloppsreningsverk inklusive 
driftbyggnader och huvudkontor för Kalmar Vatten AB 
avseende kostnader från kontrakt till färdigställande. 
 
Kommunfullmäktige beslutar att bevilja Kalmar Vatten AB 
utökad borgensram för motsvarande omfattning av 
investeringsbeslutet om 1 737 miljoner kronor från kontrakt 
till färdigställande. 
 
Max Troendlé (MP) redovisade en protokollsanteckning i 
kommunstyrelsen, se bilaga.  
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4 Ändringar i Verksamhetsplan med budget 2022 och 

ekonomisk planering 2023-2024 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunfullmäktige beslutar att: 
 
1. Kommunstyrelsens driftbudgetram 2022 utökas med 1,0 

miljoner kronor (mnkr) för en ytterligare tjänst på 
enheten Trygghet och säkerhet. 

2. Kommunstyrelsens driftbudgetram 2022 utökas med 1,0 
mnkr för en koncerngemensam resurs mot välfärdsbrott. 

3. Kommunstyrelsens driftbudgetram 2022 utökas med 2,1 
mnkr för satsningar inom IT-säkerhet. 

4. Kommunstyrelsen driftbudgetram 2022 utökas med 1,0 
mnkr avseende stöd till Kalmar läns museum. 

5. Kommunstyrelsens driftbudgetram 2022 utökas med 3,0 
mnkr för ett bidrag till statlig infrastruktur avseende 
gång- och cykelväg sträckan Vassmolösa - Ljungbyholm. 

6. Kultur- och fritidsnämndens driftbudgetram 2022 
utökas med 1,0 mnkr för sommarlovsverksamhet med 
sommaröppna fritidsgårdar. 

7. Kultur- och fritidsnämndens driftbudgetram 2022 
utökas med 1,5 mnkr för stöd till föreningslivet. 

8. Socialnämndens driftbudgetram 2022 utökas med 5,0 
mnkr för satsningar inom socialtjänstens insatser för 
unga med riskbeteende. 

9. Omsorgsnämndens driftbudgetram 2022 utökas med 2,0 
mnkr för att kunna erbjuda ”semesterbonus”. 

10. De samlade utökningarna av nämndernas 
driftbudgetramar för det enskilda året 2022 uppgår till 
17,6 miljoner kronor. Utökningarna finansieras genom 
att det budgeterade resultatet för 2022 sänks från 91,6 
miljoner kronor till 74,0 miljoner kronor. 

11. Kommundirektören får uppdraget att utreda 
förutsättningar för läktare i Kalmarsundsskolan samt att 
ersätta grusplanen i Oxhagen med konstgräs. Uppdraget 
ska vara genomfört senast oktober 2022. 

12. För 2022 har till kommunstyrelsen tidigare anslagits 2,0 
mnkr för kommunens kostnad att genomföra val till 
riksdag, region och kommun. För dessa val ska, liksom 
vid tidigare val och folkomröstningar, följande principer 
gälla för fördelning av kostnader för lokaler och 
personal:  

 
Valnämnden får disponera de kommunala lokaler som 
behövs för valförrättningen och liksom tidigare ska det 
inte tas ut någon hyra för dessa lokaler. Däremot ska 
valnämnden stå för extrakostnader som drabbar 
förvaltningarna för i första hand städning och extratid 
för vaktmästare och hantverkare. Vidare får valnämnden 
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i samma utsträckning som tidigare använda personal på 
kommunens förvaltningar för planläggning av valen och 
det ska ske utan kostnad för valnämnden. 

5 

6 

7 

Hanne Lindqvist (M), Kajsa Hedin (M), Lotta Wahlmino (L) 
och Christopher Dywik (KD) redovisade en 
protokollsanteckning i kommunstyrelsen, se bilaga. 

Petra Gustafsson (SD) och Micael Foghagen (SD) 
redovisade en protokollsanteckning i kommunstyrelsen, se 
bilaga. 

Max Troendlé (MP) redovisade en protokollsanteckning i 
kommunstyrelsen, se bilaga.  

Avhändande av allmänna handlingar vid försäljning av 
KIFAB i Kalmar AB till SBB i Norden AB 

Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunfullmäktige beslutar att Kalmar Kommunbolag 
AB och KIFAB i Kalmar AB enligt 15 § arkivlagen 
(1990:782) får avhända sig allmänna handlingar i original till 
SBB i Norden AB och dess koncernbolag IB Bostad 102 
AB som ett led i försäljningen av KIFAB i Kalmar AB efter 
positivt samråd med kommunarkivet och under 
förutsättning att kopior av bevarandehandlingarna 
överlämnas till kommunarkivet. 

Motion från Thoralf Alfsson (-) om att pausa de 
ekonomiska bidragen till studieförbundet Ibn Rushd 

Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen från 
Thoralf Alfsson (-) om att pausa de ekonomiska bidragen 
till studieförbundet Ibn Rushd. 

Hanne Lindqvist (M), Kajsa Hedin (M), Lotta Wahlmino 
(L), Christopher Dywik (KD), Petra Gustafsson (SD) och 
Micael Foghagen (SD) reserverade sig mot beslutet i 
kommunstyrelsen.  

Redovisning av motioner och medborgarförslag som 
ännu inte besvarats 2021 

Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
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Kommunfullmäktige lägger redovisningen av motioner och 
medborgarförslag som ännu inte besvarats till handlingarna. 

8 Årsredovisning och revisionsberättelse 2021 för 
Kretslopp Sydost 

Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kalmar kommun beviljar för sin del styrelsen 
(förbundsdirektionen) för kommunalförbundet Kretslopp 
Sydost och enskilda förtroendevalda i detta organ 
ansvarsfrihet för 2021 och godkänner årsredovisningen 
2021. 

9 Valärenden 

10 Anmälningsärenden 

- Kommunstyrelsens protokoll den 3 maj 2022

- Revisorernas förstudierapport om bolagsstyrelsens roll
avseende ledning, styrning och uppföljning

- Årsrapport 2021 för Kalmar läns kommuners Hjälpmedels-
nämnd (KHS)

- Slutligt beslut från Mark- och miljödomstolen om att avvisa
Thoralf Alfssons överklagande avseende detaljplan för del
av fastigheten Kvarnholmen 2:1 i Kalmar kommun

- Ny ersättare i kommunfullmäktige: Kent Petersson (SD)
efter Lilith Lindgren (SD)

- Ny ledamot i kommunfullmäktige: Lillemor Marcus Jonsson
(SD) efter Linda Emma Kotanen (SD)
Ny ersättare i kommunfullmäktige: Ellen Andersson (SD)

- Ny ledamot i kommunfullmäktige: Gunilla Johansson (S)
efter Annika Brodin (S)
Ny ersättare i kommunfullmäktige: Leila Perikala (S)

- Ny ledamot i kommunfullmäktige: Jörgen Bödmar (M) efter
Jonas Lövgren (M)
Ny ersättare i kommunfullmäktige: Nikoletta Lettersson (M)

- Kultur- och fritidsnämndens svar på medborgarförslag om
skateramper i Läckeby
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- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 

en gång- och cykelväg mellan Ängsgatan och Tvagastigen i 
Trekanten 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
separat stoppljus för de som ska svänga höger vid Erik 
Dahlbergs väg mot Lorensbergsleden 
 

  

- Samhällsbyggnadsnämndens svar på medborgarförslag om 
lekplats i Rinkabyholm 
 

  

- Motion från Annika Carlsson Wistedt (MP), Inför 3-30-300-
regeln för att bevara och utveckla kommunens 
grönområden 
 

  

- Motion från Micael Foghagen (SD) om granskning och 
utvärdering av samtliga studieförbund som söker 
kommunalt bidrag 
 

  

- Medborgarförslag om att uppföra staty av Pehr Frigel i 
Kalmar 
 

  

- Medborgarförslag om säker överfart för gång- och 
cykeltrafik över norra vägen från Karlssons äng 
 

  

- Medborgarförslag om en inhägnad hundrastgård i 
Ljungbyholm 
 

  

- Medborgarförslag om utveckling av friluftsområdet på 
Stensö 
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   Bilaga 

Reservationer samt protokollsanteckningar från 
kommunstyrelsen den 3 maj 2022 
 
Ärende 3 Investeringsbeslut Kalmarsundsverket 
 
Protokollsanteckning från Max Troendlé (MP): 
”Miljöpartiet har utgjort en viktig del i formandet av uttalandet som 
kommunstyrelsen nu lägger till beslutet där vi alla partier tillsammans tydliggör 
en högt ställd ambitionsnivå för Kalmars nya reningsverk.  
 
I kommunfullmäktige senast uppmärksammade miljöpartiet majoriteten på 
bristen och avsaknaden gällande rening av toxiska ämnen och läkemedelsrester 
i beslutsunderlaget. Majoriteten visade på insikt och lyhördhet i frågan och 
presenterade på KS ett tydliggörande av detta. Det är ett viktigt förtydligande. 
Dessutom fick vi tillsammans med Alliansen igenom den utvecklingsdel som 
nu läggs till i beslutet, där forskning, utveckling och förbättringsåtgärder 
kommer se sitt ljus på verket i samverkan med Linnéuniversitetet. Vi ser en 
tydlig förbättring vad gäller kommunstyrelsens arbete i detta ärende.  
 
Rent vatten är avgörande för Kalmars djurliv, invånare, turism samt de många 
Kalmarföretag som bedriver sin verksamhet och har en ekonomi tack vare 
turismen. Vatten är grunden till allt liv. Rent vatten är en av Kalmars, liksom 
världens, viktigaste ödesfrågor.” 
 
 
 
Ärende 4 Ändringar i Verksamhetsplan med budget 2022 och ekonomisk 
planering 2023–2024 
 
Protokollsanteckning från Hanne Lindqvist (M), Kajsa Hedin (M), Lotta 
Wahlmino (L) och Christopher Dywik (KD): 
”Vi har nu tagit del av vänstermajoritetens förslag till tilläggsbudgeten och 
håller med om att den innehåller viktiga satsningar. Utifrån det vallöfte vi 
presenterade för en månad sedan så anser vi dock att det finns fler viktiga 
satsningar att göra inte minst på trygghetsområdet och vi avser att återkomma i 
frågan.” 
 
Protokollsanteckning från Petra Gustafsson (SD) och Micael Foghagen (SD): 
”Vi har inga invändningar när det gäller de konkreta ändringar som föreslås. 
Däremot är vi mer tveksamma till konstgräs i Oxhagen. Men eftersom det 
gäller ett utredningsuppdrag blir det en senare fråga vilken ståndpunkt vi 
kommer landa i. Detsamma gäller läktarbygge i Kalmarsundsskolan.” 
 
Protokollsanteckning från Max Troendlé (MP): 
”Miljöpartiet gläds åt de ökade satsningarna på förebyggande arbete, något som 
MP länge tagit upp behovet av. Detta är en bra start, men mer resurser än så 
kommer behövas.  
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Vi har under lång tid påpekat att individ- och familjeomsorgen 
underfinansieras i budget jämfört med prognostiserad befolkningsökning.  
 
Vi gläds åt att majoriteten nu är beredda att finansiera den omdiskuterade 
semesterbonusen. Omsorgen har varit en väldigt pressad verksamhet under 
pandemin, men vi köper inte resonemanget att situationen som nu uppkommit 
enbart är på grund av pandemin. Vi behöver uppvärdera vård- och 
omsorgsyrken i allmänhet, och se till att villkor och arbetsmiljö blir mycket 
bättre inom omsorgen i Kalmar kommun om vi ska ha en långsiktigt hållbar 
situation inom verksamheten.” 


	Tider
	Mellan kl 10:00-11:00 ges en information om Kalmar kommuns nya översiktsplan, föredragande: Håkan Brynielsson och Elena Bäcklund, samhällsbyggnadskontoret.
	Plats
	Föredragningslista
	Reservationer samt protokollsanteckningar från kommunstyrelsen den 3 maj 2022

